2011年湖南工学院青年体育教师课堂教学竞赛活动实施方案
一、主办单位
湖南工学院
二、承办单位
教务处、基础课部（外语系、体育部）
三、协办单位
体育教研室
四、活动时间

竞赛：2011年5月至6月

五、活动要求

本次活动要充分体现务实、改革的精神，以考察青年体育教师的教学基本功、促进青年体育教师投身教学研究与改革为重点，参赛教师一方面要充分展示自己的教学基本功以及对教学内容的研究水平，另一方面要创造性地改革教学方法，充分调动学生学习的积极性，合理地运用各类现代化教学手段，切实提高课堂教学质量。

六、参赛对象
参赛对象：湖南工学院基础课部（外语系、体育部）体育教研室年轻教师（1971年1月1日以后出生）。
七、实施步骤

成立以学校主管校领导牵头的学校评委会，对体育教研室年轻教师竞赛工作进行统一领导和组织。

（一）宣传发动

充分认识青年体育教师课堂教学竞赛的重要意义，结合学院实际，本着有利于促进青年体育教师发展，有利于提高体育教学、科研质量的原则。广泛宣传发动，加强组织领导，发挥基础课部（外语系、体育部）体育教研室在体育教学管理中的重要作用，调动所有青年体育教师积极参赛，组织教师观摩学习，进行广泛的交流研讨，以推动全院体育教学改革的深入开展。

（二）竞赛

1．要求成立以学校主管校领导牵头的学校评委会，对体育课堂教学竞赛工作进行统一领导和组织。

2．教学竞赛主教材内容依据《全国普通高等学校体育课程教学指导纲要》的要求和学院体育课程教学大纲，以及“目标统领教材”的原则，由授课教师确定。

3．课堂教学评价内容以听课评分表（见附件1）为主要依据。

4．授课班级学生人数为30人左右，授课时间45分钟。所有参加竞赛教师交授课教案1式5份
5．根据本次竞赛成绩择优推荐二名参加省级决赛的选手，并做好决赛相关准备工作。
八、竞赛奖励办法：

1、一等奖二名、二等奖三名、三等奖四名；学院为获得“一、二、三等奖”的执教教师颁奖和荣誉书。

2、获得“一、二、三等奖”的教师，奖金分别为：200元、100元、50元。
九、指导与培训

初赛结束后，将选拔两名获得一等奖教师按参加省级决赛评审要求进行统一指导和培训。

（1）培训时间：5月23日至28日；
培训地点：酃湖校区地下车库上面的篮球场上
（2）指导与培训的导师
     胡波年 曾立平 施毅敏 彭志忠 饶平 熊曼丽 余忠 张  平（女）    蒋纯金 唐胤宗 周树藩 唐佳英 蒋美生 彭进文 王岳冰

十、参加省级决赛的材料要求
1．于2011年7月20日前上报初赛活动有关材料，包括：

（1）青年体育教师情况一览表（见附件4）；

（2）青年体育教师课堂教学竞赛初赛得分汇总表（见附件3）；

（3）推荐报名表（见附件2）；

（4）参加省级决赛评审教师的授课教案、教学设计（1式5份）以及该堂课（45分钟）的教学现场DVD光盘（1式3份）。教案应包括：题目、授课教师、授课时间、授课场地、授课对象、授课内容、教学目标、教学重点、教学难点、教学方法与手段、教学过程、课时安排、练习密度等。

（5）所有参加初赛教师的授课教案（1式1份）。

2．对决赛选手的材料进行审查，确定选手决赛资格。

3．采用集中评审的方式，按照课堂教学竞赛听课评分表，分组别对各学校上报的DVD光盘进行评审，各组别分别确定80%左右的获奖者。

4．省级评委会专家对获奖者，按一等奖20%左右，二等奖30%左右，三等奖30%左右的比例，采用票决方式，评出一、二、三等奖获奖者。

5．根据组织奖评选条件，各组别按实际参加省级竞赛的学校数评选出一定比例组织奖。

6．获取省级奖项将在省教育政务网上公示1周。

十、材料报送

将活动材料于2011年6月20日前报湖南师范大学（北院）公共体育教学部。

湖南工学院 教务处

基础课部（外语系、体育部）

2011年5月4日
附表1～4：竞赛相关表格

附表1：

2011年湖南工学院青年体育教师课堂教学竞赛活动听课评分表

参赛教师：            课程名称：             授课时间：       

	评价指标
	评价内容
	评  价  标  准
	指标

得分

	一级

指标

及

权重
	二级指标

及分值
	
	优（100-86分）
	良（85-76分）
	中（75-60分）
	差（59分）
	

	
	
	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	

	教学

准备

（10）
	教案

（8）
	教材选用适当，目标明确，重点突出，要求具体；步骤清晰，图文规范，体现教师对教材的研究，对教学的理解。
	8
	7.5
	6.9
	6.8
	6.5
	6.1
	6
	5.4
	4.8
	4.7
	
	
	

	
	场地设计与器材布置（2）
	布局科学合理，符合学生生理心理特点，场地器材资料利用率高。
	2
	
	
	1.6
	
	
	1.4
	
	
	
	
	
	

	教师教学能力（40）
	讲解

（5）
	普通话标准，讲课思路清晰，重点突出，难点透彻，语言生动简练，表达准确。
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	3.4
	3
	2.9
	
	
	

	
	示范

（5）
	动作正确、规范，技术娴熟，位置适宜，与讲解手段有机结合。
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	3.4
	3
	2.9
	
	
	

	
	教学步骤与组织

（12）
	步骤合理、张驰适宜，善于营造学生自主活动的空间，能依据教学实际，灵活把握、运用教学原则，课堂的教学、管理应变能力强。
	12
	11.2
	10.3
	10.2
	9.7
	9.1
	9.0
	8.1
	7.2
	7.0
	
	
	

	
	教法选择与运用

（12）
	能充分启发学生思维，激活学生兴趣，注重教与学的双边性，引导和鼓励学生主动、探究、合作的进行学习，针对性强，合理运用现代化教学手段。
	12
	11.2
	10.3
	10.2
	9.7
	9.1
	9.0
	8.1
	7.2
	7.0
	
	
	

	
	区别对待

（6）
	尊重学生的个体差异，着力于个人发展率的提高，注重因材施教，体现教学的保护与帮助能力，充分体现学生在教学中的主体地位。
	6
	5.6
	5.2
	5.1
	4.9
	4.6
	4.5
	4.1
	3.6
	3.5
	
	
	


	评价指标
	评价内容
	评  价  标  准
	指标

得分

	一级

指标

及

权重
	二级指标

及分值
	
	优（100-86分）
	良（85-76分）
	中（75-60分）
	差（59分）
	

	
	
	
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	A
	B
	C
	

	学生学习态度（15）
	听讲

（5）
	认真、注意力集中，思维积极。
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	4.3
	3
	2.9
	
	
	

	
	练习

（10）
	乐于与教师、同学交换意见，积极、主动、活泼、有序。
	10
	9.3
	8.6
	8.5
	8.1
	7.6
	7.5
	6.8
	6
	5.9
	
	
	

	教学效果（25）
	课堂气氛

（7）
	善于帮助学生形成良好的情感体验，师生、学生间相互配合、多向交流、关系融洽、课堂气氛活跃。
	7
	6.5
	6
	5.9
	5.6
	5.3
	5.2
	4.7
	4.2
	4.1
	
	
	

	
	体育素养（7）
	注重学生自组、自练、自评的实践和能力培养，不同的学生个体在原有的基础上，体育的基本知识、技术、技能和情感方面有所进步。
	7
	6.5
	6
	5.9
	5.6
	5.3
	5.2
	4.7
	4.2
	4.1
	
	
	

	
	教育

（6）
	结合体育特点，进行思想品德及意志品质培养，体现教书育人。
	6
	5.6
	5.2
	5.1
	4.9
	4.6
	4.5
	4.1
	3.6
	3.5
	
	
	

	
	练习密度

（5）
	35%——45%
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	3.4
	3
	2.9
	
	
	

	创新与特  色（10）
	创新

（5）
	运用先进的教育思想指导教学实践，融知识传授、能力培养、素质教育于一体，能启迪学生的思考、体现创新意识。
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	3.4
	3
	2.9
	
	
	

	
	教学特色

（5）
	在构思、组织、讲解、模式、方法、手段、见解等方面有独到之处，特色显著
	5
	4.7
	4.3
	4.2
	4
	3.8
	3.7
	3.4
	3
	2.9
	
	
	

	对课堂教学其它方面具体意见或建议：

	总评分：                              评委签名：                      


附表2：

2011年湖南省普通高等学校青年体育教师课堂教学竞赛活动推荐报名表

	单      位
	
	联 系 人
	

	电      话
	
	电子邮箱
	

	详细通讯地址
	
	邮    编
	

	推荐参加省级评审的授课教师情况

	序号
	姓名
	性别
	职称
	主教材内容
	参赛组别

	1
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	
	


注：此表请同时提交纸质文档和电子文档

填报时间：2011年    月    日

附表3：

2011年湖南省普通高等学校青年体育教师
课堂教学竞赛活动初赛得分汇总表

	序号
	姓  名
	主讲课程
	得 分
	是否提交该堂课的

授课教案

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	

	7
	
	
	
	

	8
	
	
	
	

	9
	
	
	
	

	10
	
	
	
	

	11
	
	
	
	

	12
	
	
	
	

	13
	
	
	
	

	14
	
	
	
	

	15
	
	
	
	

	16
	
	
	
	


备注：此表请同时提交纸质文档和电子文档。
填报时间：2011年    月   日
附表4：

湖南工学院体育教学部青年体育教师
情况一览表

（1971年1月1日以后出生的体育教师名单）
	序号
	姓 名
	性别
	出生年月
	职  称
	主 讲 课 程
	备  注

(专职或兼职)

	1
	王芝琴
	女
	
	
	
	

	2
	苏苗
	男
	
	
	
	

	3
	邓莉萍
	女
	
	
	
	

	4
	毕卓
	男
	
	
	
	

	5
	段绍斌
	男
	
	
	
	

	6
	刘经伟
	男
	
	
	
	

	7
	袁立安
	男
	
	
	
	

	8
	彭文芝
	女
	
	
	
	

	9
	刘易华
	男
	
	
	
	

	10
	梁晓龙
	男
	
	
	
	

	11
	杨剑
	男
	
	
	
	

	12
	马福兴
	男
	
	
	
	

	13
	李春波
	男
	
	
	
	

	14
	向影姣
	女
	
	
	
	

	15
	孙柏顺
	男
	
	
	
	

	16
	
	
	
	
	
	


注：此表请同时提交纸质文档和电子文档
填报时间：2011年    月     日
